



为了女儿有个好归宿,离异多年的老两口假扮好夫妻;哪承想,他们假戏真做,破镜重圆

女儿婚礼上 离异爸妈牵手复合

韩雪梅 □本报记者 董琳

10月1日国庆节这天,哈尔滨的一个中式婚礼上,一老一少两对夫妻成功牵手,幸福地开启各自的新生活。然而,旁人不知的是,小夫妻是公开地结婚,老夫妻却是偷偷地复婚。原来,为了在未来女婿面前展现完整家庭,这对离异多年的夫妻假装家庭和睦、恩爱有加,没承想在帮助女儿守住良缘的同时,自己也领悟到了婚姻的真谛,收获了一份迟来的幸福。

01

为了女儿有好归宿 离异父母决定扮演恩爱夫妻

已过花甲之年的孙女士与丈夫谭先生曾是青梅竹马的夫妻,共同生活了近20年,男主外女主内,日子过得倒也平静。不过,在女儿文琪上高中之后,谭先生因工作需要,经常出差,有时候三五天,有时候一两个星期。年轻那会儿,孙女士倒没觉得怎么样。可是随着年龄的增大,特别是步入中年,女儿上了大学之后,独自守家的孙女士越来越不想让丈夫出差。她渐渐感觉到了孤单,希望谭先生多陪伴自己,可丈夫却一心扑在工作上,两人逐渐产生矛盾,争吵越来越多,后来甚至大打出手,六年前以离婚收场。

父母离婚让女儿文琪十分难过,从小在父母精心呵护下长大的她难以承受家庭变故,一度患上心理疾病。大学四年加上读研三年,文琪在父母离婚后只回过两次家。

2019年,文琪读研期间遇到了心仪的男孩志远(化名),志远是系里的高材生,对文琪非常体贴,呵护有加,他们热恋两年,打算毕业后就结婚。然而直到双方准备见家长时,文琪才意识到,此前由于一直离家在外上学,她习惯性地跟周围人隐瞒了父母离婚的情况,包括志远也一直认为文琪跟自己一样,有一对感情和睦的父母。

交往中,文琪得知志远出生在一个家境殷实的传统家庭,父母的观念朴实而守旧,认为“苗壮看秧,娶妻看娘”,她担心男友的父母对自己的家庭有偏见,于是她打算在第一次带男友回家的时候,择机告诉他实情。

离家多年的女儿要带男友回家,孙女士高兴不已,但与女儿的电话交流中,细心的她很快就发现了女儿的心事。孙女士心里很不是滋味,于是她骗女儿说自己跟丈夫已经和好,只是还没来得及告诉她。文琪听了妈妈的话又惊又喜,随后打电话向爸爸求证。此时谭先生已经收到前妻的短信:“老谭,为了女儿我们先装一下”。老谭秒懂,他故作神秘地告诉女儿,“机场见,到时候给你惊喜!”文琪听后,心里的包袱一下就放下了。

02

假装恩爱入戏太深 老两口意外收获平淡的快乐

2022年的春节,对于孙女士来说既漫长又短暂。文琪带志远回来,本打算小住几天后就一起赶往大连看望志远的父母,但是由于特殊原因,两人整个寒假都没能离开哈尔滨。多年独居的孙女士把离婚6年的前夫找回家,每天在女儿和准女婿面前扮演恩爱夫妻。

起初,孙女士和老谭犹如两个闹别扭的孩子,背着孩子的时候,总是尽量避免正面相遇。他们虽然同住一个卧室,但一个人睡床一个人睡沙发。早上年轻人起床晚,两人的早餐便各吃各的,老谭经常啃面包、喝牛奶,孙女士则自己熬粥、煮面条。

两个孩子白天基本都去图书馆学习,已经退休的老谭只要见孙女士在家,就主动出门遛弯,免得惹她烦。昔日总是笑意盈盈的孙女士也常常一个人发呆,出入小区都是来去匆匆,生怕遇见熟人似的。但是,当得知文琪和志

远要在家吃饭时,两人就立刻打起十二分精神,“你洗菜,我切肉”“菠菜做个汤,豆腐炸丸子”……交流也多了起来。在琐碎的生活中,他们从最初的疲惫,渐渐找回了默契。有几次孙女士在厨房做饭,发现缺少某种佐料,便扯着嗓子喊:“老谭你赶紧去趟超市。”老谭很自然地乐呵呵领命而去,回来的时候,还不自觉地买了一斤蜜果,因为那曾经是妻子和女儿最爱吃的点心,也是他们一家三口最甜蜜的记忆。

一个周末,他们一家四口去滑雪并准备在度假村住一宿,老谭早早为大家收拾好行李,志远则提前订购了门票、预约了教练,并安排好了住宿和交通。这个懂事的准女婿,让孙女士和老谭越看越喜欢,文琪也忍不住夸赞男朋友越来越像自己的老爸。因为在女儿的回忆中,年轻时的妈妈爱跳舞,有一帮志趣相投的朋友,经常一起外出表演。那时候无论妈妈去哪儿,爸爸都会帮她收拾行李,把所有事情安排妥当。老谭听了心里美滋滋的,觉得自己给准女婿做了好榜样。孙女士也笑着回忆起当初的往事,内心感触颇多。

03

深刻反思婚姻败笔 花甲人誓做恩爱夫妻

幸福的时光总是让人觉得十分短暂,文琪和志远即将返校准备论文答辩。返校途中,他们特地转去大连看望了志远的父母。两位老人早就从儿子口中认识了文琪和她那对和谐恩爱的父母,他们对这个未来儿媳十分满意。双方家长约定两个孩子毕业后就正式见面,张罗结婚。

送走女儿和男友后,老谭本打算立刻收拾行李,搬离那间离婚时就归属孙女士的房子,但是他发现,这一次却比上一次更加不舍。于是他借口自己的房子借给

了侄子暂住,请求孙女士让他再住几天,孙女士没有说什么,只是指了指书房。

再次住在同一个屋檐下,让两人不约而同地回忆起当年的往事。那时候,文琪也是离家去上学,孙女士因更年期加上对女儿的思念,心情焦躁,什么事情都做不进去,只希望丈夫多在家陪伴她。彼时的老谭正值事业巅峰,每天忙于应酬,也是身心疲惫。那时候,两人的交流越来越少,争吵越来越多,即使共同在家,也是一个在工作,另一个在与孩子聊天。后来情况越来越糟,言语攻击升级为肢体冲突,一个家就硬生生地被打散了。

老谭说,其实拿到离婚证后他就后悔了,但碍于脸面硬撑,甚至用工作来麻痹自己。后来,有人给他介绍女朋友,相处一段时间后,总是觉得差点意思,他觉得还是原配好。而在离婚的这6年里,孙女士一心扑在女儿身上,把自己曾经的爱好和朋友都放下了。文琪放假不回家,她就去学校,在文琪的宿舍附近租房子,给她做做饭、洗衣服。为了避免被同学看到,开学后孙女士就回来,等放假了再去。

如今,老谭退休了,没有工作可忙了,文琪有了男朋友,终有一天会离家远嫁。回想年轻时的百般恩爱,中年时的相互扶持,两位花甲人都意识到,能够携手晚年的还是那个老伴儿。走过婚姻的弯路后,他们在恩爱夫妻的角色扮演中也明白了一件事,那就是婚姻从来都不是一个人可以成就的事情,是要靠双方努力维护的。

10月1日,在文琪与志远的婚礼上,孙女士悄悄给女儿看了她与老谭新领的结婚证。文琪伏在妈妈的耳边说:“你们为我做的一切我都知道,在离开哈市的时候,我就将一切告诉了志远,他没有嫌弃反而十分感动。我希望你们的复婚不是为了别人,而是为你们自己。”看着懂事的女儿,孙女士拉起丈夫的手,笑着点了点头。